
 

 

Αθήνα, 12.05.2026 

 

Ερώτηση 

Προς τους  Υπουργούς 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Απένταξη του έργου μεταφοράς και διανομής νερού από τον ποταμό Νέστο στην 

πεδιάδα της Ξάνθης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

Σύμφωνα με τις πρόσφατες αποφάσεις του αναπληρωτή υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, το έργο «Μεταφορά και διανομή νερού από τον ποταμό Νέστο στην πεδιάδα 

της Ξάνθης για αρδευτικούς σκοπούς», συνολικού προϋπολογισμού 220 εκατ. ευρώ, 

απεντάσσεται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ). 

Η εξέλιξη αυτή προκαλεί έντονη ανησυχία στους αγρότες της Ξάνθης, καθώς πρόκειται για 

ένα κρίσιμο αρδευτικό έργο που συνδέεται άμεσα με την αγροτική παραγωγή, τη διαχείριση 

των υδάτινων πόρων και την ανθεκτικότητα του πρωτογενούς τομέα απέναντι στις 

επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης. 

Η κυβέρνηση επιχειρεί να παρουσιάσει τις απεντάξεις ως «τεχνικές ανακατανομές», 

διαβεβαιώνοντας ότι τα έργα θα μεταφερθούν σε άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία. Ωστόσο, 

μέχρι σήμερα δεν έχουν παρουσιαστεί σαφές χρονοδιάγραμμα, δεσμευμένοι πόροι ούτε 

συγκεκριμένος σχεδιασμός για την απρόσκοπτη συνέχιση του έργου. 

Επιπλέον, η απένταξη ενός τόσο σημαντικού έργου αναδεικνύει σοβαρά ερωτήματα σχετικά 

με τον σχεδιασμό, την ωριμότητα και την υλοποίηση των έργων που εντάχθηκαν στο Ταμείο 

Ανάκαμψης, αλλά και για τον κίνδυνο απώλειας κρίσιμων δημόσιων επενδύσεων σε περιοχές 

με αυξημένες ανάγκες υποδομών και παραγωγικής στήριξης. 

Επειδή το συγκεκριμένο έργο επηρεάζει άμεσα την αγροτική παραγωγή της Ξάνθης και τη 

βιωσιμότητα εκατοντάδων αγροτικών εκμεταλλεύσεων, 

Επειδή η ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων αποτελεί κρίσιμο ζήτημα δημόσιου 

συμφέροντος υπό τις συνθήκες της κλιματικής κρίσης και της αυξανόμενης λειψυδρίας, 
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Επειδή ο πρώην Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης δήλωνε πέρυσι τον Σεπτέμβριο ότι «Σε 36 

μήνες θα έχει ολοκληρωθεί το έργο, προϋπολογισμού 220 εκατ. ευρώ, που θα δώσει 

πραγματική πνοή στον πρωτογενή τομέα της Ξάνθης και θα στηρίξει την τοπική οικονομία», 

Επειδή η απένταξη σημαντικών αρδευτικών έργων από το Ταμείο Ανάκαμψης δημιουργεί 

εύλογες ανησυχίες για καθυστερήσεις, απώλεια πόρων ή και οριστική ματαίωση κρίσιμων 

υποδομών, 

Επειδή μέχρι σήμερα δεν έχει παρουσιαστεί ολοκληρωμένο σχέδιο για τη συνέχιση και 

χρηματοδότηση του έργου μέσω άλλου χρηματοδοτικού εργαλείου, στην δε νέα πρόταση 

της ΚΑΠ 2028-2034 τα εγγειοβελτιωτικά έργα δεν έχουν κλειδωμένο/αυτόνομο Π/Υ και 

μεταφέρονται εκτός ενιαίας ΚΑΠ, 

Επειδή οι παραγωγοί της Ξάνθης δικαιούνται σαφείς απαντήσεις και δεσμεύσεις για την 

πορεία ενός έργου ζωτικής σημασίας για την περιοχή, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιους ακριβώς λόγους απεντάχθηκε το έργο μεταφοράς και διανομής νερού από τον 

ποταμό Νέστο στην πεδιάδα της Ξάνθης από το ΤΑΑ; 

2. Ποιο είναι το ποσοστό υλοποίησης και απορρόφησης του έργου μέχρι σήμερα και ποιες 

δαπάνες έχουν ήδη πραγματοποιηθεί; 

3. Σε ποιο χρηματοδοτικό εργαλείο προτίθεται η κυβέρνηση να μεταφέρει το έργο και με 

ποιο εξασφαλισμένο προϋπολογισμό; 

4. Υπάρχει συγκεκριμένο και δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για τη συνέχιση και ολοκλήρωση 

του έργου; 

5. Πώς διασφαλίζεται ότι η απένταξη δεν θα οδηγήσει σε καθυστερήσεις ή σε οριστική 

εγκατάλειψη ενός κρίσιμου έργου για την αγροτική παραγωγή της Ξάνθης και της ευρύτερης 

περιοχής; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 




